МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ТУРНИР ОТБОРОЧНЫЙ ТУР, 5 класс

	ЗАДАНИЕ
	РЕШЕНИЕ


	КРИТЕРИИИ



	1.В квартирах №1, 2, 3 жили три котенка: белый, черный и рыжий. В №1 и 2 жил не черный котенок. Белый котенок  жил не в квартире №1. В какой квартире жил каждый котенок? Обоснуйте свой ответ.
( 2 балла)

	Так как в квартирах №1 и 2 жил не черный кот, то черный кот жил в квартире №3. Так как белый кот  не жил в квартире №1,  а квартира №3  занята черным котом , то белый кот живет в квартире №2. Тогда рыжий кот живет в квартире №1.
	 2 балла: верное решение, дано пояснение к задаче
1 балл: дан только верный ответ: в квартире  №1- рыжий; №2- белый; №3- черный
0 баллов: другое.



	2. На острове Буяне находятся четыре королевства, причем каждое граничит с тремя остальными. Нарисуйте карту острова так, как вы ее представляете. (3 балла)
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	3 балла: верно  нарисована карта
0 баллов: другое.



	[image: image2.png]<X



3.Разместите в клетках этого морского трезубца числа от 1 до 13 так, чтобы в каждом из трех вертикальных рядов и в одном горизонтальном сумма чисел давала одно и тоже число.  ( 5 баллов)
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	5 баллов: верно показано решение; 
3 балла: сумма чисел совпадает в любых трех рядах
2 балла: сумма чисел совпадает в двух  любых рядах
0 баллов: другое
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4. Из треугольника, разделив его на 4  части, сложите квадрат. ( 5 баллов)
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Ne1. Ha 0cTpoBe BysHe HaxoAATCA YETbIPE KOPONEBCTBA, NPUUEM KAKLO FPAHUIMT C TPEMA OCTANbHBIMM.
HapucyiTe KapTy OCTPOBA Tak, Kak Bbi ee npe/cTansere. (3 6anna)
Pewenue.

N2, Ha Kawz0/i KOUKE B ManeHBKOM lle CUAUT He MeHble dem 3 NIATYLLIKW,  BCero NArywex 145.
LOKaMTe, 4TO YACNO KOYEK Ha 3TOM GOMOTLLE HE MOMET PaBHATLCA 55.

Petenme. B AaHHOi 3aa4e TpeGYeTCA 0Ka3aTh OTPULIATENBHOE YTBEPHAEHHE: CHEBEPHO, YTO YUCHO KOYEK
Ha 60N0TUE PaBHO 55», NO3TOMY YAOGHO MCNONB30BATS METOA PACCYMAEHHA NPUBEAEHUEM K HENenocT.
RonyCTim, 4T0 YMCA0 KoueK Ha GONOTUE PaBHO 55. MOCKONKY YHCNO NAYILIEK Ha KaKOW KOUKE He MeHbue
3,70 4MCNO MATyLIEK Ha 55 KOUKAX HE MeHbue 165 (3 * 55 = 165). 110 YCIOBUIO YHCO AATyLLIEK Ha 6OOTUE
PaBHO 145, T.e. MeHbuwe 165. ToAY4MAM NPOTHBOPEUMe. CNeA0BATENBHO, AONYULEHME HEBEDHO, @ 3HAUAT, Ha
60nOTUE He MOMeT 6biTb 55 KoUeK.

3aMETUM, 4TO 3Ty e 33434y MOXHO PELUUTS U APYrUM CNOCOGOM. Halilem MaKCHMA/IbHOE YMCAO KOHEK Ha
6GonoTue. fns 37010 pasaenum 145 Ha 3 € OCTATKOM. 10NYMM, 4T HENONHOE YACTHOE PaBHO 48. 3HauMT,
MaKCHMaABHOE KONIMYECTBO KOeK Ha 00T — 48, HO 55 Gonbluie 48. CreaoBaTENbHO, Ha GonoTue He
MOeT 6biT, 55 KoueK.

Ne3. Y KeHrypy HacMopk. OH NONb3YeTCA nNnaTkamy pasmepom 25x25 cM. 3a 8 AHeil OH U3pacxoAosan 3 m?
‘TKaHy. CKONIbKO NAATKOB B AeHb TpaTun Kewrypy? (4 6anna)

Peuenue (0auH u3 cnoco6os)

3 m?=30000 cm>

30000:8 = 3750 cm’ — M3PACXOA0BAN THAHM HA NAGTKM 32 1 AeHb
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	5 баллов: дан верный ответ;



	5.  Для нумерации страниц книги  для детей  понадобились 204 цифры. Сколько страниц в книге, если нумерация начинается с первой страницы? ( 5 баллов)

	Для нумерации страниц с 1 по 9 понадобится 9 цифр, начиная с 10 по 99, понадобится 90*2=180 цифр. Использовано 180+9= 189 цифр. Осталось 204-189= 15. Начиная с 100 страницы на нумерацию одной страницы понадобится 3 цифры, то 99+15:3 = 104 страницы
Ответ: 104 страницы
	5 баллов: верное и полное решение
3 балла: верный ответ, неполное решение

2 балла: верный ответ, краткие пояснения

1 балл: верный ответ, нет решения

 0 баллов: другое



	6.Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович вступили в бой с великанами. Получив по три удара богатырскими палицами, великаны обратились в бегство. Больше всего ударов нанес Илья Муромец – 7 , меньше всего Алеша Попович – 3. Сколько всего было великанов?
 ( 5 баллов)
	Так как больше всего ударов нанес Илья Муромец – 7 ,а  меньше всего Алеша Попович – 3, то Добрыня Никитич нанес от 4 до 6 ударов. Всего великанам нанесли от 14 до 16 ударов. Из этого промежутка только число 15 делится на 3, следовательно великанов было 5.
 Ответ: 5

	5 баллов: верный ответ, приведено полное решение
3 балла: верный ответ, неполное решение

2 балла: верный ответ, краткие пояснения

1 балл: верный ответ, нет решения

 0 баллов: другое


	7. Две чашки и два кувшина весят столько, сколько 14 блюдец. Один кувшин весит столько, сколько 1 чашка и одно блюдце. Сколько блюдец  уравновесят  кувшин?  (5 баллов)

	 Одно из возможных решений:
 Так как 2 чашки и 2 кувшина уравновесят 14 блюдец, то 1 чашка и 1 кувшин уравновесят 7 блюдец. Так как 1 кувшин весит столько, сколько 1 чашка и 1 блюдце, то 2 чашки и 1 блюдце весят столько, сколько 7 блюдец. Получаем, что 1 чашка весит, столько сколько 3 блюдца. Значит 1 кувшин уравновесят 4 блюдца.
Допустимо любое другое верное решение.
	5 баллов: верный ответ, полное решение

3 балла: верный ответ, неполное решение

2 балла: верный ответ, краткие пояснения

1 балл: верный ответ, нет решения

 0 баллов: другое


Максимальное количество баллов – 30; порог от 15 баллов

